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Тренер має враховувати потреби своїх підопічних, уміти вирішувати 
конфлікти та підтримувати кожного спортсмена в процесі особистісного і 
професійного розвитку. Його здатність мотивувати команду, формувати 
почуття відповідальності та підтримувати позитивну атмосферу є ключовими 
факторами для досягнення високих результатів. Від компетентного, 
психологічно обґрунтованого підходу тренера значною мірою залежить успіх 
команди. 
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ВПЛИВ ОСОБИСТІСНИХ ЯКОСТЕЙ ЮНИХ СПОРТСМЕНІВ  
НА СТИЛЬ ПОВЕДІНКИ В СИТУАЦІЇ КОНФЛІКТУ 

 
Актуальність теми обумовлена зростаючою роллю психологічних 

факторів у спорті, особливо серед молодих спортсменів, які знаходяться на 
етапі формування своєї особистості та спортивної кар'єри. У сучасному спорті 
конфліктні ситуації можуть виникати як між спортсменами та тренерами, так 
і між самими членами команди, що значно впливає на загальний рівень 
взаємодії та командної ефективності. Юні спортсмени через свою емоційну 
незрілість часто виявляють різні стилі поведінки в конфліктних ситуаціях, що 
можуть відображати їхні особистісні риси, такі як рівень самоконтролю, 
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агресивність, комунікативні навички, а також рівень розвитку стресостійкості. 
Оскільки конфлікти є невід'ємною частиною будь-якого колективу, важливо 
досліджувати, як саме особистісні якості впливають на вибір стратегії 
розв'язання конфлікту (співпраця, уникнення, компроміс тощо). Це дає 
можливість тренерам і психологам працювати над розвитком емоційної 
стійкості та навичок конструктивного вирішення конфліктів у молодих 
спортсменів. 

Юність – це важливий етап становлення людини, що лежить між 
дитинством і дорослим життям. Він характеризується розвитком 
самосвідомості, формуванням світогляду, вибором професійного шляху та 
підготовкою до самостійного життя. Центральне місце в цьому процесі займає 
"Я-концепція" – відносно стійка система уявлень про себе, яка є унікальною 
для кожної особистості і впливає на те, як людина взаємодіє з оточенням і 
ставиться до себе. 

Кожна людина має набір уявлень про себе: якою вона є зараз, якою 
бачить себе в майбутньому і якою була в минулому. Для юнацького віку 
особливо характерна спрямованість на майбутнє. Взаємозв'язок між "Я-
концепцією" і соціалізацією є двостороннім: уявлення про себе впливають на 
адаптацію до суспільства, а соціальне оточення, у свою чергу, сприяє розвитку 
цієї концепції. Те, як юнака сприймають інші (батьки, однолітки тощо), його 
самоаналіз, соціальні цінності, очікування та ідеали, а також досвід соціальної 
взаємодії, зокрема в конфліктних ситуаціях, відіграють важливу роль у 
формуванні його "Я-концепції" [2]. 

Поведінка юних спортсменів у конфліктних ситуаціях тісно пов’язана з 
їхніми особистісними якостями, що формуються під впливом різних факторів, 
таких як соціальне оточення, виховання, особистий досвід та тренувальний 
процес. У спортивному середовищі конфлікти можуть виникати як між 
гравцями, так і між спортсменами та тренерами або іншими учасниками 
команди. Важливо, щоб юні спортсмени вміли ефективно реагувати на 
конфлікти, оскільки це впливає на їхнє психологічне благополуччя, 
міжособистісні відносини та спортивні досягнення. 

Юні спортсмени з високою самооцінкою і впевненістю у власних силах 
часто виявляють активний і рішучий підхід до вирішення конфліктів. Вони 
схильні до більш асертивної поведінки, де важливо відстояти власну думку, 
водночас поважаючи інтереси інших. Спортсмени з низькою самооцінкою 
можуть уникати конфліктів або підкорятися сильнішим учасникам [1]. Юні 
спортсмени з високим рівнем емоційної стабільності зазвичай прагнуть 
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вирішувати конфлікти спокійно і розважливо. Вони здатні контролювати свої 
емоції та уникати агресивних вчинків. На противагу їм, спортсмени з меншою 
емоційною стійкістю можуть демонструвати імпульсивність і агресію в 
ситуаціях конфлікту [2]. 

Особистісні якості юних спортсменів значною мірою визначають їхню 
поведінку в конфліктних ситуаціях.  

Спортсмени з високою емоційною стійкістю і розвиненими 
комунікативними навичками частіше обирають конструктивні способи 
вирішення конфліктів, такі як співпраця чи компроміс. Водночас ті, хто має 
низький рівень самоконтролю або схильність до агресії, можуть 
використовувати більш деструктивні стратегії, включаючи уникнення чи 
протистояння. 

Таким чином, розвиток особистісних якостей, таких як самоконтроль, 
емпатія та навички ефективної комунікації, є важливим завданням у вихованні 
юних спортсменів, оскільки це сприяє формуванню здорового і 
конструктивного підходу до вирішення конфліктів у спортивній діяльності. 

Крім того, такі якості допомагають юним спортсменам адаптуватися до 
стресових ситуацій, що є важливим аспектом їхнього розвитку. Вміння 
ефективно спілкуватися та розуміти інших дозволяє їм будувати довірливі 
стосунки з тренерами і одноклубниками, що позитивно впливає на командну 
динаміку. 

В результаті, особистісний розвиток юних спортсменів не лише 
підвищує їхню конкурентоспроможність, але й формує цінності, які можуть 
бути корисними в інших аспектах їхнього життя, сприяючи загальному 
формуванню гармонійної особистості. 
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